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Uloga polifenola u gestacijskom dijabetes melitusu 
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Gestacijski dijabetes melitus (GDM) je jedna od najčešćih komplikacija trudnoće i definiše se 
kao spontana hiperglikemija ili pojava bilo kog nivoa intolerancije na glukozu tokom trudnoće. 
S obzirom na visoku prevalencu GDM, na to da može imati nepovoljan učinak na fetus i ishod 
trudnoće, kao i na budući život majke i deteta, postoji izrazita potreba za novim, bezbednim 
agensima za njegovu prevenciju i lečenje. Nakon dijagnoze GDM, preporučuje se promena u 
načinu ishrane, uz dodatne intervencije lekovima. Polifenoli prisutni u svakodnevnoj ishrani 
igraju značajnu ulogu u prevenciji i tretmanu GDM. Njihova antiinflamatorna, antioksidativna i 
regulatorna svojstva mogu dalje uticati na metaboličke procese, na inflamatorni odgovor, na 
poboljšanje insulinske osetljivosti i regulaciju nivoa glukoze u krvi. Studije su pokazale da 
suplementacija dijetetskim polifenolima, poput resveratrola, kurkumina, kvercetina, oleuropeina 
i drugih, mogu značajno poboljšati metaboličke parametre kod trudnica i smanjiti rizik od 
razvoja GDM, te doprineti prevenciji ili ublažavanju njegovih simptoma. Rezultati nekoliko 
studija takođe podržavaju ideju da neki dijetetski polifenoli imaju ulogu u modulaciji ćelijske i 
celokupne energetske homeostaze u uslovima stresa tokom trudnoće, utičući na AMP-aktiviranu 
proteinsku kinazu, ključni ćelijski energetski senzor. Polifenoli tako utiču i na regulaciju procesa 
same gestacije, čime doprinose smanjenju rizika od komplikacija GDM-a kako za majku, tako i 
za dete. Stoga, uključivanje polifenolima bogate ishrane ili suplementacija može biti korisna 
strategija u prevenciji i tretmanu GDM-a kod trudnica. Neophodna su dalja istraživanja kako bi 
se bolje razumele specifične interakcije između polifenola i metaboličkih procesa tokom 
trudnoće, te da bi se identifikovali najefikasniji pristupi za njihovu primenu u kliničkoj praksi. 
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